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DEBRECm ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévle 3 K, — t 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 t

fizetésrendezés a városnál.
Pál fordulás.

A pótadót emelik ?
Most már igazán vége minden 

reménységnek, hogy a városi alkal­
mazottak kivívhassák a megélhetés 
azon minimumát, amelyet a mun­
kások folytonos bérharcokkal már 
kivívtak. A kérdés olyan kátyúba 
jutott, hogy aránylag a napirend­
ről való levétel lesz augusztus 24-ón 
a legigazságosabb.

Bámulunk azon a tojástáncon, 
amelyet a vezérkar jár e kérdés 
körül 6 esztendő óta és eljuttatja a 
kérdést a napirendről való levételig.

Mert ennek más eredménye 
nem lehet. Ami a szervező bizott­
ság ülésén történt, az már valóság­
gal köznevetség tárgya volna, ha 
nem ösmernónk a páratlanul cinikus 
köpeny f orgatás titkos rugóit. A 
vezérkar ugyanis, mióta nyeregbe 
ült, folyton a pótadó leszállítással 
áltatta a: a polgárságot és most, 
mikor a szükség és helyzet kény­
szere a pótadó tetemes emelését kö­
veteli, nem mernek elöállani a leta­
gadhatatlan valósággal, mert külön­
ben a 48-as pártot zúdítják ma­
gukra és azzal kerülnek ellentétbe.

Szomorú valóság, de tény, hogy

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJ DONOS

THAN GYULA.
még mindig százával vannak Deb­
recenben, akik azt hiszik, bogy a 
pótadó leszállítására lehet remény. 
Ez pedig túlhaladott álláspont, 
ludni kell már azt, hogy a város 
fejlődésének, haladásának alapja 
és biztosítéka: a pótadó. Ezt azon­
ban nem meri megmondani a ve­
zérkar a párthiveknek. Ez pedig 
öreg hiba. Ezért fog — és kell is 
— megbukni a mostani többség 
alkotásra képtelen uralmának. A 
krízist napirendről való levételek­
kel el lehet ugyan odázni ideig- 
óráig, de ez a kétszínű játék nem 
tarthat sokáig. Ilyen őszinteség 
nélküli várospolitika mellett meg­
akad a város fejlődése, aminek 
nem lehetünk pillanatig sem tá­
mogatói.

Szomorú vállalkozás volt az, 
ami kifejezésre jutott Márton Imre 
és Juhász Ignác állásfoglalásában. 
Kik hangsúlyozták mindig az osz­
tályba és fokozatokba vaíó sorolás 
szükségét? Legjobban ők. Kik ad­
ták fel a legigazságosabb meg­
oldást most, az utolsó órában? 
Éppen ők.

-Támogatják Komlóssy javas- 
latct. Hisz a legigaztalanabb va­
lami a Komlóssy Arthur javaslata 
hogy minden állás fizetését holtig- 
lan való fix összegben állapítsák

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

meg Annyi fizetést kapjon a 40

évig hűségesen szolgáló, tapasztalt 
tisztviselő is, mint a ma kinevezett 
vagy megválasztott tacskó ! Hol az 
érdem jutalma ? Úgy még nem 
pofozták meg a régi embereket és 
az érdemeket, mint azt ez a javas­
lat teszi.

Nos és mit tett a vezérkar ? 
Elhagyta a méltányosság egyedül 
helyes álláspontját, a saját javas­
latát cserben hagyta és átpártolt 
ehhez a megoldáshoz. Miért ? Hogy 
még annak a jó részét is letörje 
megsemmisítse.

Pálfordulás.
Az ülésen jelen voltak Weszprémy 

Zoltán elnöklete alatt: Kovács József pol­
gármester, Vecsey Imre főjegyző, Zádor La­
jos, Marton Imre, Juhász Ignácz, Komlóssy 
Arthur, Szentesi János, Komlóssy Dezső 
Szilágyi Imre és dr. Fejér Ferenc bizottsági 
^°>kD^,abó Fek bizottsági jegyző. Mint 
érdeklődők voltak jelen : Acél Géza főmér­
nök, dr. Dóczy Emil alügyész, dr. Tóth 
Emil jegyző.

Az ülés előtt megbeszélték a nyilvá­
nosság kérdését és úgy döntöttek, hogy az 
ülés most nyilvános lesz. Erre meg is nyi­
totta azt a főispán.

T j Legelőször Komlóssy Arthur szólalt fel. 
Indokolja önálló javaslatát. A fizetési osz­
tályok és fokozatokfellen foglal állást, javas­
latában is mellőzte ezt. A tárgyalás alapjául 
a saját javaslatát ajánlja. Fejér Ferenc dr. 
a fokozatos előlépési rendszer hive, ezért az 
albizottság javaslatát fogadja el. Márton 
Imre megállapítja, hogy az uj fizetésrende- 
zesi javaslat következtében 204.000 K fede­
zetlenül marad, tehát a pótadót kell emelni.

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
Az én ikernővérem.

— Angolból. —
Ismeri ön Gwin Nellit ? Nem a szí­

nésznőt, a másikat. Nem ? No, én ismerem 
őt. Ismernem kell, mert hiszen ikernővérem, 
noha épen húsz évvel idősebb mint én. És 
ez a korkülönbség közte és én köztem az a 
sajátságos história, melyet önnek el akarok 
beszólni.

Születésünk alkalmával teljesen egy­
korúik voltunk, mint az tisztességes iker­
párnál mindenkor történni szokott, mert az 
33 eSY pár perc csak nem jöhet számításba, 
vagy igen ? Jó, akkor én voltam idősebb, 
mert én teljes 12 és fél perccel előbb pil­
lantottam meg a világosságot, mint a nővé­
rem, akit még akkor nem hívtak Gwin Nel- 
liuek, mert csak később keresztelték meg.

Tehát én voltam az idősebb, az hatá­
rozottan állott s apám és anyám bizonyít­
hatták. Több éven át egyforma idős is ma­
radiam vele, vagy csak az említett percek­
kel idősebb, mint a nővérem. Tizenkét esz­
tendeig, úgy hiszem. Ekkor egy napon kez­
dődött a história.

— Hány éves vagy ? kérdezte egy csi­

nos fiatal ember a nővéremet s e közben 
megcsípte az arcát.

— Én ? Tizennégy éves, felelte 6 s 
egészen bele vörös, dőlt; ón a számat tá­
tottám e hazugságra.

— De Nelli, fogtam őt később valla­
tó ra, hogy tudtál annak az urnák olyat 
hazudni?

— Te ostoba fickó vagy, förmedt rám. 
Hát miben hazudtam ?

— No hiszen, még csak tizenkét éves
vagy.

— Ebből látszik, hogy milyen bárgyú 
vagy. Férfiak és fiuk mindig annyi idősek, 
a mennyik valóban, a nők és leányok ellen­
ben, a mennyit ők akarnak.

— Igaz az papa ? — kérdeztem az 
apámtól később és elbeszéltem neki az egész 
dolgot.

— Úgy látszik, hogy igen. De az isten­
ért, ne szólj róla semmit a mamának.

— Hát 6 nem tudja ?
— Oh igen 1 De nem szabad tőle ilyes­

mit kérdezni.
Nekem azonban nem hagyott nyugtot 

a dolog.
— És honnan van az, hogy a nők 

olyan idősek, a mint ők akarják ?

i papa erre félénken tekintett körül s 
aztán igy szólt :

— Fiam, azt te még nem érted: azok­
nál ugyanis a vértől van az.

i±i8 ettől az időtől fogva megindult. A 
fel- cs leszállás, a hogy soha sem hittem
volna.

Mikor tizennégy éves lettem, az én 
nővérem már rég tizenhat volt, mikor ti­
zenhat éves voltara, ő tizenhét volt; mikor 
én tizenhét, tizennyolc, tizenkilenc, húsz 
éves voltam, 6 még mindig tizenhét éves 
maradt.

Ekkor elkerültem hazulról. Három év 
múlva haza tértem és ez idő alatt a nővé­
rem már egy teljes esztendővel idősebb 
lett.

— Hány éves a kedves nővére? — 
kérdezte egy Ízben tőlom egy fiatal ember.

“ Mi ikertestvérek vagyunk, mond­
tam en, ón huszonkét éves vagvok és ö 
tizennyolc.

Először rám nézett, aztán kacagott. A 
nővérem pedig, aki ördög tudja mikép, 
megtudta ezt, ettől a naptól foL'va ellen­
ségemmé vált. Mert a nők mindent meg­
tudnak bocsátani, csak ezt nem.

És igy folyt a dolog szépen tovább.
A
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Az osztályosáéi és fokozati rendszer nagy 
különbözeinket fog előidézni, ezért áll ö is 
» Komlóssy javaslata mellé, Z.idor Lajos 
«lőtt a fődufog, hogy a fizetéseket rendez­
zék vőgre-valtthára. A pótadótól nem fél, 
»ein tett az még tőnkre egyetlen várost sem, 
ellenkezőleg a nagy pótadóval dolgozó vá­
rosok fejlődnek igazán. Fejér Ferencz dr. 
szerint az ötös albizottság javaslata jobban 
kielé.vili a tisztviselőket, mint a Koralóssyé. 
Csodálja Márton Imre váratlan vélemény- 
változását. Szilagyi Imre szintén az albizott­
ság javaslatát pártolja. Márton Imrének azt 
feleli, hogy a bizottság teladata csupán a 
fizetésrendezés megalkotása, nem pedig a 
pótadó kiszámitgatása. Veosey Imre tőjegyző 
kijelenti, hogy a Komlóssy-féle javaslatot 
tetszéssol fogadta a tisztikar, de ez a javas­
lat sokkal többe kerül, mint az osztály és 
fokozatos előlépési rendszer alapján készült 
tervezet.

Mumus: a póta dó-emelés.
Ezután Juhász Ignác beszélt. Kijelenti, 

hogy a város közönségét nem szabad túlsá­
gosan megterhelni, nem is lehet, nem is 
lógják, mert azt megakadályozzák. Szemére 
veti Szilágyi Imrének, hogy a pótadó eme­
lésével nem törődik. A középutat tartja 
helyesnek, a nagyközönség is az 6 nézetét 
osztju. Ha a végletekig szaporítanák a köz­
terheket, a város községgé sülyedne le.

Azonnal felelt iSzilágyi Imre Juhász­
nak. A tisztviselők mai fizetése tűrhetetle­
nül kicsiny. Meg kell adni a tisztességes 
fizetést, nem szabad a pótadó emelésétől 
függővé tenni. A nagy községgé való ala­
kulást, illetőleg süJycdóst csak példaként 
említette, kár azon lovagolni.

Felszólalt ezután Szentesi János, aki 
azt mondja, hogy: de igenis, tekintettel kell 
lenni a pótadóra, mert most is nyomasztó a 
polgárság helyzete, olyan rossz volt a ter­
més. A pótadót oly nagy mértékben nem 
lehet emelni.

Utána Komlóssy Dezső indokolta, hogy 
mért támogatja Komlóssy Arthur indít­
ványát.

Végül nz indítványozó Komlóssy Arthur 
élt a zárszó jogával. Kéri, hogy a pótadó 
gyűlöletes emelését ne emlegessék most, az 
majd azután jő.

Erre megejtették a szavazást. Kom- 
iossy Arthur indítványa ellen szavaztak: 
Szilagyi Imre és dr. Fejér Ferenc, mellette: 
Juhász Ignác, Márton Imre, Szentesi János, 
/ador Lajos, Komi ssy Dezső és Arthur. 
Tehát általánosságban elfogadták a Kom­
lóssy-féle tervezető!.

Részletes tárgyalás.
Mielőtt a részletes tárgyalásba bele­

mentek volna, Márton Imre kéri, állapítsák 
meg a napdijasok számát; javasolja, marad­

jon annyi tanácsnok, amennyi most, az 
árvaszéki ülnökök száma maradjon kettő, 
mandjon 5 közigazgatási gyakornok; ne 
szervezzenek katonaügyi iktatói állást, dönt­
senek a felett, hogy a 3 mezőbiztosi állást 
fenntartsák.

Az elnök azt mondja, hogy menjenek 
I bele a részletekbe és majd ott, ahol helye 

van, tárgyalják. Komlóssy Arthur az elnök 
indítványát helyesli, a tárgyalási rendet 
meg kell tartani. Vecsey Imre, Zádor Lajos 
elfogadják Márton Imre indítványát. Márton 
Imre javasolja, hogy a napidijasok számát 
hatvanban állapítsák meg; sürgős, szükség 
esetén a polgármester még tíz napidijast al­
kalmazhat. Komlóssy Arthur szabályozni 
óhajrj t e kérdést, de a fizetésüket is emelni 
óhajtja. Kovács József polgármester nem 
akarja korlátozni a polgármestert, mert a 
szükség állapítja meg a létszámot. Szentesi 
János derültség közt említi, hogy régebben 
a dalárdistík részesültek előnyben, amig 
Márk Endre szerepelt. Ezután elfogadták 
egyhangúlag Marton Imre indítványát.

Ezután egyénenként vették elő a 
Komlóssy-féle javaslatot, amelynek azonban 
csuknom minden tételét leszállították. A 
valóságban tehát az általános tárgyalás 
alapjául elfogadott Komlóssy-féle javaslat 
minden vonalon megbukott, mert a közép- 
utón mozgó Fejér Ferenc indítványát fo­
gadták el, aki igazán a közönség és tiszt­
viselők jól Jelfogott érdekei mellett szállott 
síkra.

Kezdték a polgármesteren. A régi 
fizetése 7000, a lakpénz 1000, pótlék 1000 
korona. Komlóssy javasol 12000 K fizetést, 
20o0 K lakpónzt, 1000 K pótlékot; Márton 
Imre ezzel szemben 8000 K fizetést, 1200 
K lakpénzt; Fejér Ferenc dr. 10.000 K fize­
tést, 1600 K lakpónzt. Hosszas vita után a 
Fejér-féle indítványt fogadták el; a p -tlékot 
(repprezentációra ugyan édes kevés 1000 K) 
meghagyták.

Főjegyzőnek és főkapitánynak eddigi 
fizetése 4400, lakáspénze 800 K. Komlóssy 
javasol 7200 K fizetést, 1500 K lakpénzt; 
Márton Imié 4800 K fizetést, 1000 K lak­
pénzt; Fejér Ferenc 6600 K fizetést, 1200 
K lakpénzt. Az utóbbi j tvaslatot fogadták 
el. A főjegyzőnek 500 K pótlékot szavaz­
tak meg.

Tanácsnokok fizetése volt 4000 K és 
600 K lak pénz. Komlóssy javasolt 6000 K 
fizetést, 1200 K lakpónzt; Márton Imre 
4400 K fizetést, 800 K lakpénzt; Fejér Fe­
renc 5600 K fizetést és 1000 K lak pénzt. 
Az utóbbit, fogadta el a toboség. A gazda­
sági tanácsnoknak 800 K napidijátalányt 
szavaztak meg.

Az árvaszéki elnöknek, tiszti főügyész­
nek, főmérnöknek és főszámvevőnek éppen 
olyan fizetési állapítottak meg, mint a ta-

Nővórem férjhez ment, ez azonban 
mit sem változtatott a helyzeten, mert mi­
kor ón harminckét éves ’ voltam, fí még 
nem lépte túl a huszonötöt és mikor én 
negyven voltam, akkor 6 éppen harminc­
kettő lett ...

Mivel azonban a lánya, ki tizenöt 
naptári óv előtt jött a világra, erőnek ere­
jével már tizenhét akart lenni, a számitás 
pedig így az anyára nézve egészen fatálisán 
üt ít volna ki, megdöbbentő gyorsasággal 
rászánta magát, hogy megvénül.

Pár hét alatt 33, 34, 36, 38 éves lett, 
aztán utolért engemet 40-nel s nemsokára 
túl is haladt öt esztendővel.

— Hajh, megöregszik az ember, mon­
dotta.

Senki som hinné el ezt kegyedne 
~7 Podig hát, tájdalom, úgy van ! ]

úgyszólván még rosszabbul is volt, mert
ve1khZ,t Abbl uuP már me*int két osztond 
ve. lat öregebb, míg a leánya már hajla
lennf01 muUUolt* ismét valamivel fiatalal

fr° m'éonbeszé1jom tovább.
Un ma 80 esztendős vagyok.

s^á’ óv n]' 'Z uÍsAR°t s olvasom: „ Bzáz 6vtiS ,v • t>"in Nelli úrnő legközé

ritka szellemi és testi frisseséiben ünnepli 
meg a századik születésnapját, egy sereg 
stb.“, mint az már mindig olvasható.

En pedig leteszem Kezemből a lapot.
tízáz esztendői Édes jó istenem, a 

szegény asszonyok. Nekem az én nyolcva­
non! is elég.

Az én nővérem pedig olyan büszke, de 
olyan büszke bele. Még az arcképét is kö­
zölni akarják az újságok az emlékirataival 
együtt., mert hát fi mindenre emlékezik. 
Az 1800. évtől kezdve nincs semmi, amire 
no emlékeznék. Csak egyet felejtett el 
Hogy csak 1816-ban jött a világra. De hát 
ez csak olyan mellékes dolog egy száz 
éves nőnél.

— Igen, igen mondotta és reszkető 
kézzel végig simította a legfiatalabb uno­
kájának a fejét. — Száz esztendő I Száz 
esztendő 1

1, Ti , hány éves Ta#?y te? kérdeztem
a lánykától.

— Tizennégy, bácsikéra.
, , Ez. ™*r1 valóban sok! Csakugyan a 

▼érben kell lenni, meri hát csak tegnap múlt 
a bóka — tizenegy éves 1

náosnokoknak. A főmérnöknek 2000 K mű­
ködési pótlékot szavaztak, a mely azonban
nem számit a nyudijba. Márton Imre _
egész helyesen 1 — aß. tanácsnoki állás
szervezése ellen szólalt fel, de ezt a kérdést 
nem tárgyalták.

Az első aljegyzőnek (Varga Károly) 
eddigi fizetése 2600, lakáspénze 40Q korona. 
Komlóssy 4000 K fizetést. 1000 K lakpénzt ■ 
Márton 3600 K fizetést 700 K lakpénzt Az 
eredeti javaslatot fogadták el.

Az árvaszéki ülnökök régi fizetése 
3600, lakpénze 500 K. Komlóssy javasolt 
4000 K fizetést, 1000 K lakpénzt; Juhász 
3600 K fizetést " és 700 K lakpénzt. Kom­
lóssy javaslatát fogadták el. Itt újra felve­
tették, hogy szükségtelen a 3. ülnöki állás. 
(Helyesen I)

Az építész eddigi fizetése 3600, lak­
pénze 600, működési pótléka 1000 K. Kom­
lóssy javasol 4000 K fizetést, 1000 K lakás­
pénzt. Megszavazták. Egyenlő fizetést álla­
pítottak meg a 3 mérnöknek: 4000 K fize­
tést és 1000 K lakpénzt.

Tiszti főorvos eddigi fizetése 3200, lak­
pénze 500 K. Komlóssy 4000 K fizetést é 
1000 K lakpénzt javasolt, Márton 3600 K 
fizetést, 700 K lakpénzt. Komlóssy javaslat i 
ment keresztül.

Az erdőmester eddigi fizetése 3600 K, 
lótartási átalány 1400 K. Komlóssy java oi 
4000 K fizetést és a lótartási átalány meg­
hagyását. A fizetés megállapítását függőbe 
hagyták, mert arra senki sem tudott fel vi ­
lágosi tást adni, hány jósz iglegeltetésre van 
joga és mennyi ingyenföldet kap az erdő- 
mester ? (Ez is szomorú készuletlensógre 
vall 1)

Fölemelték a bűnügyi osztályfőnök és 
mezőrendőrkapitány fizetését 2R0Ó ról 4000 
koronára, hkpónzót 500-ról 1000 koronára. 
(Márton 3200 K fizetést és 600 K lakpénzt 
javasolt.) A bűnügyi osztályfőnök 500 K 
pótlékát, a mezőrendőrkapiiány 2000 K mtpi- 
dij- és lótartási átalányát, meghagyták. A 
II. aljegyző fizetését 2400-ról 3200, lakpén­
zét 400-ről 800 koronára emelték fel.

Az ülés azzal ért végét, hogy a tár­
gyalásokat a jövő hétfőn délután foly­
tatják.

POLITIKAI HIBÁK.
Az ujpártról. Néhány nappal ezelőtt 

az a hir került közre, hogy báró Bánfíy 
Dezső pártja, az ujpárt megszűnik. Mint 
most értesülünk, annyi igaz belőle, hogy az 
ujpárt a Thonet-udvarban bérelt drága he­
lyisénél, melyért évi négyezer koronát fize­
tett, felmondta s a nyári hónapok alatt 
nem tartja fenn a klubot. Azonban a párt 
eddigi szervezetében fennmarad s ma este 
vacsorát tart az Angol királynő-szállóban, 
melyen báró Bánffy Dezsőn kívül számo­
sán vesznek részt. A párt különben az őszi 
parlamenti kampányban uj erővel és nagy 
energiával részt akar venni s az országhar 
is megindítja a szervezési akciót.

Minisztertanács.
Nincs meg a költség­

vetés.
Budapest, augusztus 4.

(Saját tudósítónktól.) A kormány 
tagjai tegnap délelőtt 12 órakor 
tanácskozásra ültek össze, hogy az 
aktuális politika legfontosabb kér­
déseit elintézik. Azonban nem bír­
tak végezni s ma délelőtt féltizen­
egy óra tájban folytatták a budai 
miniszterelnöki palotában tegnap 
megkezdett konferenciájukat, me­
lyen Mártű Albin államtitkát ve­
zette a jegyzőkönyvet.

A mostani miniszterin mm •• !*■ -
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fontosabb feladata lett volna, hogy 
végezzen a költségvetéssel, amelyet 
az őszi ülésszak elején be kell 
nyújtani a kormánynak. De ezt 
nem bírták elvégezni, mert az egyes 
minisztériumok még nem dolgoz­
ták ki a maguk költségvetési "ja­
vaslatait és máig csak a hon­
védelmi minisztérium budgetje van 
a pénzügyminiszter kezében. így a 
költségvetés dolgában csak előké­
szítő munkát végezhetett a minisz­
tertanács s az egyes tárcák hozzá­
vetőleges szükségleteiről tájékoz­
tatták a miniszterek egymást. Any- 
*?.7*..azo?barl közre került, hogy a 
jövő évi budget ismét tetemes ösz- 
szeggel emelkedik és kivált a ke­
reskedelmi minisztérium szükségle­
tei szaporodnak aránytalanul.0 A 
végső elhatározás itt arra a minisz­
tertanácsra mutat, melyet szeptem­
ber 16-án tartanak.

A választási reform kérdésében 
is előkészítő munka folyt, mert 
minden javaslat még készen sin­
csen. Lbben a kérdésben azonban 
“( mint értesülünk — a kormány 
felfogása egészen egyöntetű. Úgy 
határoztak, hogy a javaslat tartal­
mából mindaddig semmit sem is­
mertetnek, mig azok a Ház elé 
nem kerülnek. Beszüntetik azt a 
tapogatózó portyázást is, amelylyel 
a kormány egyes lapjaiban a köz­
hangulatot akarják kikémlelni. A 
javaslatot csak október hónapban 
terjeszti gr. Andrássy Gyula a kép­
viselőház elé.

Ma főképpen folyó ügyeket tár- 
gyalnak. Holnap Wekerle Sándor, 
Günther Antal és báró Rauch Páí 
horvát bán Ischlbe utaznak s csü­
törtökön ^ kihallgatásra mennek a 
király elé. A bán ez alkalommal 
leteszi a titkos tanácsosi esküt. 
Wekerle lseidből egyenesen dán ősi 
birtokára utazik s augusztus 18-ig 
ott is marad.

fiffä Széli Kálmán miatt.
Saját tudósítónktól.

Szombaton éjjel a Balaton-kávéháznak 
annál a nagy, széles asztalánál, a hol estén­
ként politikusok és újságírók szoktak talál­
kozni, kényelmetlen jelenet játszódott le. A 
vig kedvű társaság egyik élclapnak arról a 
rovatáról beszélt, melyben a közéletnek 
azokról a szereplőiről ad karrikaturákat, a 
kik — nem találnák fel a puskaport. így 
szóba került az alkotmánypárt egyik fiatal, 
mágnástagja is és Sebestyén József ügyvéd 
ezt a tréfás megjegyzést tette róla :

— Ha nem volna gróf, az ördög se 
beszélne róla. De mert az, hát Széli Kálmán 
portálja.

Ott volt Székely Sámuel is, az alkot­
mánypárt uj titkára, a kit igen idegessé tett 
ez a csipkelődés:

— Kikérem magamnak — mondta — 
hogy Széli Kálmánról akárki is ilyen tisz­
teletlenül nyilatkozzék.

Á társaság egv kissé elképedt a várat­
lan védelmen s Sebestyén nevetve reflek­
tált rá:

— Hát pedig nekem Széli Kálmánról 
az a nézetem, a micsoda.

Az alkotmánypárt titkára ezen még 
jobban megharagudott. Szó szót követett s 

! dialógusba éleseob kifejezéseket is csap­
tak, úgy, hogy Sebestyén József, aki eleinte

tréfára votte az egész ügyet, egy »vufa- 
tartot odadobott a titkárhoz.
•, , Az esetnek természetesen lovagias el-
kSUt “ 'olr:oi48a- Súlyán itevében 
í^ailay iamás képviselő és Bedo Jób ujsá»-
- . ’ ?zeijely megbízásából Hédervári LehelÍSStr * S:“?tay ,mrc «frw «5*
össze, fegnap rövid tanácskozás után jegyző- 
konyvben intézték cl az affért, í mely 
kölcsönös sajnálkozással fejeződött be.

Ballay Bélával váratlanul megje­
lent az üzletvezeíőségnéi s a meg­
egyezést aláírta.

Ugyancsak a szoboszlói eset­
ből kifolyólag még két kártérítési 
összeget fizetett ki az államvasut. 
Két utas összetört óráiért 50—50 
koronát kapott.

VÁRMEGYE.
boti Szabadaágról. Ma érkezett haza 4
meLpff-badSag/ró1 Dávidházy Sándor tb.
Sigs!oif0J?8-yZ-Őt es dtvette hivatala vezeté­
sei. Szabadsagát a Tátrában töltötte.
h ?at,eFes hagymáz Hadházon. A
küte“?sdbhaZ1 C-lí?ányoK közt újra kiütött a 
t Sv ifmaz; ,mint J'eientik- nem terjedt 
nyolc. bbl 48 °ra alatt' A betegek létszama

SZIFJHÁZ.
Szerződtetés. Gyöngyi Izsót és 

leányát, Gyöngyi Jolánt, a szubrett- 
enekesnőt, ez óv őszétől kezdődő- 
leg Zilahi Gyula, a debreceni szín­

ez igazgatója társulatához szer­
ződtette.

1 * Folytathat-e ügyvédi gyakor- 
latot a tiszti főügyész ? A szer- 
vezo bizottság ülésén Juhász Ignác 
felvetette a kérdést, hogy a tiszti 
főügyész folytathat-e magán o-ya- 
korlatot. Kom lossy Dezső és Arthur 
a polgármester a mellett volt, ho-v 
folytathat, mig Juhász Ignác a leg­
határozottabban ellene volt, ho"v”a 
koz rovására mellékkeresetként 
folytasson az ügyész ügyvédi gya-
hpí at°r-,Ez • UtÓbbi álláspontot 
helyeseljük mi is, mert nem sza­
bad alkalmat adni se arra, hoo-v 
a magank ép viselet miatt esetlek 
szembe kerüljön a főügyész a vá­
ros erdekeivef. Nem is illendő ilyen 
dilemmára alkalmat adni. A bizott­
ság úgy határozott, hogy a közgyü- 
lesnek tartja fenn a döntést.

Megnyílik a fémipari szakiskola
A debreceni fémipari szakiskola szeptember 
elsejen megnyílik Az uj intézet igazgatója, 
Sztankay Janos hétfőn délben tisztelgett á
Kísxshrmtőr6 váii“ik“^oz

fi hajduszoboszlói vasúti 
katasztró/a.

Kártérítési igények.
Tízezer kor. a fékező özvegyének, 

Ötven korona egy óra.

A szoboszlói vasúti katasztrófa 
egyik áldozatának, Szegedi Ferenc 
kisegítő íékezőnek özvegye tegnap 
Ügyekről bejött Debrecenbe ”s az 
allamvasutak üzlet vezetőségén ól tíz­
ezer koronát, a férje haláláért meg­
ajánlott kártalanítási összeget fel­
vette.

A tízezer koronából ötezer őt 
és ötezer gyermekét illeti meg. 
Lzenkivül az igazgatóság úgy őt 
mint gyermekét óvenkint 600 ko­
rona segélyben fogja részesíteni.

A végleges megegyezést hosz- 
szas huza-vona előzte meg. Szegedi 
Ferencné negyvenezer korona kár­
térítést igényelt s már-már per ut­
ján akart igényeinek érvényt sze­
rezni. Időközben azonban meggon­
dolta a dolgot, ügyvédjével,3 dr.

A máv. altisztek műkedvelő elő' 
adasa. A debreceni máv. altiszti dalkör ke­
beleben alakult „Jó szív“ asztaltársaság va­
sárnap este a szegény és elhagyott árva 
gyermekek felruházására műkedvelő előadás- 
sal egybekötött táncestólyt rendezett a 
„Margit fürdő dísztermében, a várakozáson 
J°Ja. feiül sikerült estélyen színre került a 
„falu rossza“ cimü népszínmű. Minden 
egyes szereplőt a lehető legtökéletesebb for- 

i‘Utuk magunk előtt. A szereplők 
közül ifj. Hosszú István, Süveg Béla, Dézsi 
Margitka, Dal mi Lsztike, Erdős Jolánka a 
legjobbat produkálták és játékukkal meg­
leptek a közönséget. Külön kell megemlí­
tenünk lapp Lászlót a címszerepben, aki 
gyönyörű hangjával kellemes élvezetet szer­
zett. Nagyon jó volt Szendrei István Gonosz 
Lista es Lendvay Ferenc (Cserebogár Jóska) 
szerepeben. Ügyes játékukkal eiőmozditot- 
tak meg az előadás sikerét kisebb szercpeik- 
ben. Dalmi Balázs, Tarnóczy Annuska, Bo­
ros Gizella Süveg Jolanka, Haraszti Lajos, 
Gombaosi József, Tóth József, Takács Mar- 

I ffePau,0Vlt® Pá!> Dendvai Lajos, Varga 
József, Süveg Mariska, Cseresznyés Mihály, 
Lap János, Martinyi Lajos, Jenei Oszkár 
Kovács Ilonka, Tóth Juliska, Soltész Sarolta 
Karsai Margitka, Boros Annuska, Pap Gi­
zella, Kálnai Zelmácska, Szénásy Margitka. 
Svecs Margitka, Vógh Zsuzsika, Tordav 
László és Szabó Sándor. Az estélyen meg- 
je ént nagyszámú közönség zsúfolásig meg­
töltötte a hatalmas termet s a szereplők kö- 
zui men sokat nem egyszer hívottá lámpák 
ele. társadalmi előkelőségeink közül jelen 
volt az estélyen: Gróf Degenfeld József, 
Szabó Kálmán orsz. képviselő, Ublarik 

pia üzletvezető stb. Az előadás rendezésén 
I fáradoztak s az elismerés pálmáját
közöttük keil megosztani: Ifj. Hosszú István, 
F,a,Judy herenez és Csathó Gyula. Előadás 
után Berki Lajos zenekara mellett tánc kö­
vetkezett, mely a legjobb hangulatban a 
kora hajnali órákig tartott. (Kv.)

Színész-iskola Debrecenben.
boly mossy Elek, a budapesti Víg­
színház aranykorának kiváló, mű­
vész komikusa Debrecenben — mint 
ezt régebben jelentettük — szinész­
iskolát létesít. Azóta az előkészítés 
munkálatait bevégezte s az ü^y 
előrehaladt stádiumba jutott, sőt 
boly mossy tegnap már a beirási fel­
hívást is közrebocsátotta, amelyet 
az alábbiakban reprodukálunk :

Solymosi Elek nyilvánossági io^al fel-
utr-tZ71 ‘ppÍÍUsz‘skoldja Debrecen, Darabos- 
utca 7. Előkészít a drámái és énekes sza-

s. 3a cxvr at
7* Lélektan* « n Kolteszettan. 6. Esztétika, 
in p1 • a Pramaturgm. 9. Műtörténet
ís^k rnszülő7elVtan- 12> TánC' ^iratkozni
lehet \ S’ a gyátn vezetésével
tenet. A szinesziskola növendékei a debre-

"ZlkbáLel6adásaiban üguránsok lesz­
nek cs kisebb szerepek kiválói. A félévi.
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vizsgálati előadások a de'r ceni színházban 
1909. január havában lesznek és az évi 
'vizsgák júniusban, Tandíj a drámánál évi 
'240 li r. \z énekes szaknál 500 kor. Beira- 
tási-dij 10 kor. a tandíj fél éves, vagy ne­
gyed éves és megokolt esőtekben havi rész­
letekben előre fizetendő. Beiratkozni lehet 
augusztus hó 8-ig (D irabos-utoa 7. szám 
alatt) és augusztus hó 25-től kezdve szep­
tember hó 15-ig. Egy hónapra terjedő külön 
tanfolyam szavalás és szónoklásra. E tan­
folyam az iskolai év minden hónapjában 
újra kezd dik. A szavai ig és szónoklás el­
méleti és gyakorlati előadására minden nap 
feste 8-tól 9-ig) egy óra fordittatik. E tan­
folyam a műkedvelő előadások ós a katedrái 
szónoklás irányzatainak szakszerű szolgála­
tát célozza és figyelmet fordít a theologiai 
és jogi pályák érdekeire is. A beiratkozók 
részt veszm-k a szavalás és szónoklás nyil­
vános vizsgálati előadásain. Tandíj a szava­
lás és szónoklásnak egy havi külön tanfo­
lyamára havi 20 korona. Beiratási-dij 5 
korona.

JMcsiczky búcsúja.
Bucsulakoma a tiszte­

letére.
Az esto búcsúztatta Debrecen társa­

dalma a városból Budapestre távozó 
Motesiczky Hugó máv. felügyelőt, városi 
törvényhatósági bizottsági tagot, a ki meg­
nyerő modorával és puritán egyéniségével 
kivívta a maga részére a közbecstilést és 
szeretetek Nemcsak a máv. üzletvezetőség 
tisztikara, hanem a társadalom minden ré­
tege képviselve volt a „Bika“ földszinti ter­
mében rendezett bucsulakomán. Hivatalosan 
ott voltak az iizletvezetőségi kartársakon 
kívül: a máv. altisztikör, a vasutas Otthon, 
a szent László dalegylet küldöttei, több vá­
rosi bizottság stb.

Az első felköszöntőt Novák Márton 
tanító tartotta ós mondott búcsút a dalegy­
let fáradhatatlan tevékenységű elnökének és 
igazi alapítójának. Motesiczky Hugó elhárí­
totta magáról az érdemeket. Amit 6 tett, 
azt meg kellett tennie, köszöni a dalegylet 
vezetőségének támogatását. Vecsey István 
máv. hivatalnok kartársai nevében köszönte 
meg a távozó főnöknek alantasai iránt ta­
núsított szeretőiét és boldogságot kívánt a 
távozónak. Zivusku Andor poótikus beszéd­
ben köszöntötte a távozót, aki alkotásait 
hátrahagyta ós ezekben nevét megörö­
kítette.

Ezután a Szent László dalegylet éne­
kelt szép mngyar nótákat, majd dr. Körösi 
Kálmán humoros beszédben vett fájdalmas 
búcsút a távozótól, aki társadalmi szereplé­
sében sohasem csinált karambolt; kiemelte 
kiváló alkotó képességót, hiszen úgyszólván 
a semmiből teremtette meg a sivó homokból 
a város legkedvesebb kiránduló helyét, a 
Bocsi:uy-kertet, az első általános itató-állo- 
mást. Kívánja, hogy a gondviselés, aki 
mindannyiunk menetrendjét elkészíti, úgy 
csinálja meg az övét, hogy mielőbb vissza- 
irányitsu Debrecenbe. Novák Márton a tá­
vozó családjára ürített poharat, Laszgallner 
Kálmán felügyelő társa pedig a régi barát­
ságra. A dalárda éneke után még Barabás 
Károly köszöntötte a távozót. A társaság 
ezután még soká maradt együtt a legjobb 
hangulatban

.... .APebreoenl TrJs4< werkeiztisége &, klidóhlvz-
LÍiflJn «^«npreeht-patota, s* udvarban föl,la tint, 
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Negyed század az
István-malomnál.

Az igazgatóság elismerése.
Ritka szép elismerésben részesítette az 

István-gőzmalom igazgatósága egyik régi 
tisztviselőjét, Rénes Károly levelezőt. Rónes 
Károly, aki mint egész fiatal ember került 
a malomhoz, 25 év óta szorgalmával ós 
munkásságával főnökei s az igazgatóság 
legteljesebb elismerését vívta ki. Fizetésében 
gyorsan emelkedett s a mellett az igazga­
tóság évenként külön honoráriummal is 
méltányolta a buzgó tisztviselő munkás­
ságát.

Most pedig, hogy szolgálatának 25-ik 
évfordulójához ért, iránta érzett jóindulatát 
tüntetőleg mutatta ki. Főnökei s az igazga­
tóság tagjai közül többen hivatalában ke­
resték fel. May Andor igazgató meleg sza­
vakban üdvözölte, miközben egy ékszer­
dobozt és egy borítékot nyújtott át Rónes- 
nek, mint az igazgatóság ajándékát. A bo­
rítékban egy ropogós ezres bankjegy volt, a 
doboz pedig 600 korona értékű ékszert tar­
talmazott.

A nem várt meglepetés Rénest any- 
nyira meghatotta, hogy alig birt szóhoz 
jutni s a ritka kitüntetésért köszönetét mon­
dani. Rénes Károly tiszteletére kartársai 
holnap az István-gőzmalom kuglizó helyisé­
gében bankettet rendeznek,

* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak 
betegség és bdeset esetére való biztosit i- 
sáról szóló 1907. XIX. t.-c. alapján szerve­
zett munkásbiztositási választott bíróság 
helyettes elnökévé : Bolváry J. Lajos deb­
receni törvényszéki bir >t nevezte ki.

* Tűz az Ujföldön. Tegnap 
délután fél hatkor az Ujföldön tűz 
ütött ki. Molnár Albert földbirtokos 
tanyáján egyik gazdasási épület 
eddig ismeretlen okból kigyuladt. 
A tűzoltóság két kocsival kivonult 
a helyszínre és hét órára sikerült 
a tüzet lokalizálnia. Az épület csak­
nem teljesen a tűz martaléka lett. 
a kár igen jelentékeny.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó anyánk, 
nagyanyánk és anyósunk néhai özv. Szeut- 
györgyi Elekné szül. Sebestyén Katalin úr­
asszonynak folyó hó 4-én, életének 79-ik, 
özvegységének 14-ik évében, rövid szenve­
dés után történt csendes elhunytál. Felejt­
hetetlen kedves halottunk földi részei f. hó 
6-án délután 5 órakor fognak a Széchny- 
utca 12-ik számú háznál, a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó rövid ima után, a 
Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra 
helyeztetni. E végtisztességtételre rokonain­
kat, ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1908. augusztus hó 4-ón. 
Áldás ós béke poraira 1 Bánatos gyermekei: 
Szentgyörgyi Katalin férjével Csukás Ist­
vánnal, Szentgyörgyi József nejével Pesta 
Katalinnal, Szentgyörgyi Etelka őzv. Faze­
kas Henrikuó és Szentgyörgyi Lajos. Uno­
kái: Szentgyörgyi Ilonka, Fazekas Ernő, 
Fazekas Piroska és Fazekas Ibolyka. Vala­
mint számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést Dankó M. utóda temetk. 
intézete Debrecen, Kossuth-u. 15., rendezi.

* A debreceni rn r. üzletvezetoség
hivatalosan tudatja, hogy a kassa-oderbergi 
v sut Csáczu-zwurdon-i és a Zillertulbalm 
Sckiitters-fügen-i vonalán az összes forgalom
ismét megnyílt.

* Az aggastyán balesete. Baleset
érte tegnapelőtt Pusztai Márton hajdudorogi 
nyolcvanhót éves földmivest. Egy borjut 
vezetett kötélen, de a borjú megrántotta a 
kötelet, a mely az aggastyán jobb középső 
ujját letörte. A sérült aggastyánt a debre­
ceni közkórházban ápolják.

* Három ember balesete. A
tegnapi nap a balesetek napja volt. 
Három baleset is történt Debrecen­
ben. Az egyik szerencsétlenül járt 
Nagy Imre, kerékgyártó segéd, 
Erzsóbet-ut 17. szám alatti lakos. 
Tegnap délután lakása udvarán 
fát vágott, miközben oly vigyázat­
lan volt, hogy a baltával a jobb 
combjába vágott, amelyen sérülést 
ejtett az éles balta. — A másik 
áldozat Gőz János, Vendég utca 
44. szám alatt lakó asztalos segéd, 
akit munka közben ért a szeren­
csétlenség. A gyalupadon deszkát 
gyalult ós közben bal középső 
ujja a mozgó gyalu elé került, a 
mely leszakította Gőz János ujját. 
— A harmadik szerencsétlenség a 
Vörösmarty utca 4. szám alatt levő 
Blattner Kálmán-lóle kópkeretezó 
cég udvarán történt. Magyar Jó­
zsef tanono kerefkészitós közben 
eg,v kalapácsosai a bal kezére 
sújtott és a mutató ujját a kala­
pács lecsapta. Mindhárman sérü­
léseikkel lakásukon gyógykezel­
tetik magukat.

* Elhalt lelkész. Tóth Károly volt 
kunmadarasi ref. lelkész, H>dmezővásár- 
h !y n meghalt. Az elhunyt 86 éves volt és 
már 18 éve volt nyugdíjban. Egy Ízben 
Diosőíty helyettes püspöknél megjelent ko­
pott ruhában, azt hi.te, bo y kóregető és 
kérdésére, hogy mit akar, azt lelelte, hogy 
egy kis pénzt akar átadni a debr. egyetem ja­
vára és egy 20,000 koronáról szóló takarék- 
pénztári könyvet adott át a h. püspöknek. 
Agyszólhüdós okozta halálát. Az elhunyt 
14,000 koronát a kiskunmadnrasi tanítók­
nak és ugyanennyit a hódmezővásárhelyi 
tanítóknak hagyományozott.

* Érdekes és változatos az a sok
szép kép, amely Letzter József műtermének 
kirakataiban látha‘ó ós naponta újabb fel­
vételek kiállításával uz érdeklődők szórako­
zásául szolgai.

* A cakkumpakk. Akik ettek a csá­
szár kenyeréből, szomorú emlékű bizonysá­
got tehetnek arról, hogy nem olyan gyöngy- 
élot a katonaélet, amint azt a nóta mot dja. 
A nóta e tekintetben éppen nem a meg­
bízhatóbb kritikai alap. Mert aki csak a 
nótából akarja szedni bizonyítékait, az olyan 
tanúsághoz folyamodik, melyet épp ugv le­
het felhasználni pro, mint kontra. Ha fel is 
hangzik a nóta:

A szép fényes katonának 
Gyöngyarany élete. . . 

visszhanggal rázenghet a másik nóta, a ka­
tonanóta, az illetékesebb bizonyság:

Masíroztam három éjjel három nap, 
Gyenge vállára feltörte a cakkumpakk.

A katonaélet minden keserűségét tö­
möri ti ez a két sor. Igen, a cakkumpakk az, 
ami verejtékben allegóriázza a gyöngyóletet. 
A cakkumpakk a katona átka, melyet a

it I a Békösi Róza . Jlézsa“ szinszappana
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tradíció tart fenn, de amit a kimerülésig a 
katona hord. A tradíciókra már régen rujár 
a rúd s most gyökeres lépést akar tenni 
ezen az utón a had vezetőség. Több kísérle­
tet tettek eddig is a gyalogos s vadaszcsa- 
patok felszerelése terhének könnyítésén s az 
eddigi experimentumok eredményéről — 
mint nekünk Írják — az e hónap végén 
lefolyó nyugatmagyarországi hadgyakorlato­
kon szereznek képet, amikor az 5. hadtest 
egyik gyalogezredét uj felszerelésekkel kül­
dik harcba. A változás folytán egy ember 
terhe 2‘250 kilóra redukálódik. Ha a próba 
sikeres lesz, akkor Schönaich hadügyminisz- 
iérnék az a terve, hogy az egész hadseregre 
kiterjeszti a reformot. A mostani hadgya­
korlatokon bécsi tudósítónk jelentése szerint 
lesz még egy reform : a fehér szalag helyett, 
amit az ellenség markirozására viseltek ed­
dig, pirosszinü lesz a jelvény. Ezt azzal 
magyarázzák, hogy a gyakorlatok komoly­
ságát igen lerontotta az a körülmény, hogy 
az egyes csapatok már messziről tisztában 
voltak azzal, hol van az ellenség, amely 
pedig a háborúban — nem visel fehér sza 
lagot is.

* Ellopott bútordarabok. Haas Lipót 
Piac-utcai kereskedő följelentést tett a rend­
őrségen ismeretlen tettes ellen, a ki udvará­
ról különféle bútordarabot ellopott. A rend­
őrség keresi a tettest.

* Elfogott ékszertől vaj nő. Gasparik 
Adám Piac-utca 85. szám alatti ékszer- 
kereskedőhöz tegnap este nyolc óra tájban 
beállított egy fiatal cselédleány, aki egy 
gyűrűt kínált megvételre. Az ékszerész a 
gyűrűért előbb adott négy koronát, de ké­
sőbb arról győződött meg, hogy a gyűrű 
legalább is kétszáz korona értékű brilliáns.
A leány azonban a négy koronával elment 
és igy nem vonhatta felelősségre. Néhány 
perc múlva egy, szintén brilliáns brostüvel 
tért vissza a leány és azt is kínálta meg­
vételre. A kereskedő ekkor rendőrt hívott, 
aki bekísérte a leányt a bűnügyi osztályra, 
ahol kiderült, hogy Kamarai Eszternek hív­
ják és hogy a gyűrűn és a brostün kívül 
még négy karperecét is lopott úrnőjétől özv. 
Joó Istvánná Póterfia-utca 15. szám alatti 
lakostól, akinél mindössze pár órát volt 
szolgálatban. Midőn a tolvaj leány kihallga­
tása volt, éppen akkor jelent meg a rendőr­
ségen özv. Joó Istvánná joghallgató fia és 
panaszt tett az ékszerek eltűnése miatt. Az 
elfogott ékszertolvajnőt a rendőrség lógva 
tartotta, mivel sem lakása, sem foglalko­
zása nincs.

* Szőke antik stylü ékszer külön­
legességei An tu Iffy József könyvkereskedő 
kirakatában megtekinthetők.
.... *_Pr- Horvát Sándor ügyvéd Iro­
dáját Hunyadi-n. 5. szám alatt nyi­
totta meg.

* Puha és kemény nyúlszőr kala­
pok, melyeknek rendes ára 10 korona, 5 
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak­
kendő király helyiségben, a főposta mellett.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl- 
esön is kapható. Legjobb aranytoltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett

* Paritás szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér szinti, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Boston e hó 3-án, hétfőn kezdődött. 
Schaf, tiincmester.

* Tanuló fizetéssel felvétetik Letzter 
József műtermében.

fi törökök örömmámora
Közkatonák éltetik q. 

szultánt.
A tiszteket leöldösik. 

Miniszterek lemondása.

Berlin, aug. 4.
A drinápolyi katonaság Konstantiná- 

polyba utazásáról és fogadásáról a Lokál 
Anzeiger konstantinápolyi tudósítója azt 
Írja, hogy a drinápolyi katonaság, azért,, 
mert a tisztek a szultánról ellenséges indu­
lattal beszéltek, fellázadt és több tisztet 
megöltek. Ezután vasárnap háromszázötven 
katona a tisztek nélkül Konstantinúpolyba 
ment, hogy lássák a szultánt, akiről az a 
hir terjedt el Drinápolyban, hogy meggyil 
kolták.

Konstantinápoly, aug. 4.
A nagyvezér és a legtöbb mi­

niszter elbocsátásukat kérték. A 
nagyvezér lemondását nem fogad­
ták el.

Nyolc órai séta a légben,
Berlin, aug. 4. Ma felszállt Zeppelin 

gróf léghajója és az előirt menetrend bet ír 
tásával 8 óráig volt a levegőben. Mainz előtt 
a gép egyik csavarja elromlott, miért is 
Zeppelin leszabott. Útját holnap folytatja. 
Az eredményt kielégítőnek tartják.

* Véres kardpárbaj. Egyik helybeli
sp tegnapi _ számában ezzel a címmel egy 

közlemény jelent meg, amely arról szóit, 
bogy ifj. Kovács János és Stenge! Károly véres 
kardpárbajt vívtak. A közlemény téves iu- 
formátión alapszik, amennyiben a nevezett 
tok közt párbaj nem történt, a felmerül- 
ugyet békésen intézték el.

* Tolyaj alkalmazott. Nagy Sándor 
hosszupályii gőzmalomtulajdonos régebb idő 
óta észrevette, hogy valaki állandóan dézs­
málja az irodájában tartott pénzét. Tegnap 
aztán megcsípte a tolvajt a saját alkalma­
zottja személyében, a ki éppen tiz koronát 
akart gazdája asztalfiókjából elemelni. A 
gőzmalomtulajdonos feljelentette hűtlen alkal­
mazottját, a ki ellen a debreceni kir. ügyész­
ség folytatja a vizsgálatot.

* Az pjjáalakitott Bákóozy-kávé­
ké* ünnepélyes megnyitása csütörtökön este 
lesz. A megnyitásra tisztelt vendégeimet és 
barátai matez utón is meghívom. Tisztelettel: 
Lévai Izsó, tulajdonos.

* Gyakornokul felvétetik 16-lk életévét 
betöltött, intellgens fiatal ember Letzter 
József fényképészeti és festészeti műtermé­
ben ; a szabadkézi rajzban jártassággal 
bíró előnyben részesül.

.A. szultán nem tud hová lenni 
az örömtől, olyan jól sikerült az 
a_ nemes sakkhuzás, a melylyel 
visszaadta az alkotmányt hűséges 
muzulmánjainak. A nép sem fáradt 
még el az ujjongástól, naponként 
megismétlődnek a tüntetések és a 
lolujuló örömzaj eljut u Jildiz-ig, 
amelyet nem őriznek többé a meg­
szentelt kínai falak. A kihirdetett 
alkotmány végrehajtása van most 
napirenden és a részletekből cso­
dálkozva látjuk, hogy a török nép­
nek adott szabadság milyen töké­
letes és milyen nagyszabású.

a tegnap közzétett Hatlf- 
humajum értelmében az összes 
alattvalók visszanyerték személyes 
szabadságukat. Tűzhelyükhöz nem 
nyúlhat senki. Törvényes ok nél­
kül török polgárt elfogni, bebörtö­
nözni, birsaggal sújtani nem lehet. 
Az alattvalók teljesen szabadon 
költözködhetnek. A sajtó a kinyo- 
matás előtt nem áll a kormány 
ellenőrzése alatt. A tanítás szabad.
A hivatalnokok nem kötelesek olyan 
parancsot végrehajtani, ami a tör- 
vónynyel ellenkezik.

Ilyen nagyszerű jogokat érlelt 
az a küzdelmes, történelmi éjszaka, 
amelyen megpuhult a zsarnok szul­
tán szive és a gyönyörű reggel a 
szabadság napfényében pompázott. 
Már az uj alkotmányos minisztérium 
is kész, a kegyvesztettek hada pedig 
menekül a keserű száműzetésbe. 
Most már csak az a kérdés, hogy 
az európai nagyhatalmak öreg, lá­
radt szemét nőin bántj i-e miatta ez 
a vakító, üde ragyogd1

Politikai párbaj.
Budapest, aug. 4. Ma délután a Rá- 

kosi-féle vívóteremben kardpárbajt vívtak 
Lite Gyula honti főispán és Polónyi Lajos, 
a volt igazságügyminiszter fia. A párbajban 
Lite főispán a fején sérült meg.

Kisiklott munkásvonat.
Karánsebes, aug. 4. Az épülő­

félben levő Karánsebes és Hátszeg 
közti vasútvonalról a Karánsebesre 
visszatérő munkásvonatot bűnös 
kezek kisiklatták. Három munkás 
és a mozdonyvezető meghalt. A 
vizsgálatot megindították.

Elitéit oláh pap.
Arad, aug. 4. Popovics János oláh 

pópát a borosjenői főszolgabiró 5 napi el­
zárásra és 200 K pénzbírságra Ítélte, mert 
a mioistrans gyerekeket oláh nemzeti szinn 
szalagokkal díszítette fel. Dalnoki Nr:/\ 
Lajos alispán az ítéletet jóváhagyta.

Az üldözött rablógyilkosok.
Budapest, aug. 4. A nyomozás meí. 

állapította, hogy a váci rablógyilkosok d r, 
Bácska felé menekültek és" valészinule 
Titelnél akarnak a határon áttérni. A határ 
erősen őrzik és minden gyanús embeit I '• 
tartóztatnak.

Somogy nem tiltakozik.
Kaposvár, aug. 4. Somogyv >rm°g\ 

mai közgyűlésén Matolosy István"'indít. n 
tett, hogy Írjanak fel a Házhoz a ,,No v 
mere“ kezdetű, pápai enciklika ellen. A 
állandó választmány napirendre térést java 
sóit, mert az enciklikát még nem hirdették 
ki. Kapotsfy Jenő főispán objektiv birálatr 
kér, mert a szenvedélyek lángragyujtásana 
értelme nincs. A közgyűlés nagy többsége 
Matolcsy indítványát elvetette.

Feleségölés féltékenységből.
Szatmár, augusztus 4. Beibe 

Mihály turvékonyai gazda ez év 
tavaszán feleségül vette a falu leg­
szebb leányát, Deák Mariskát, az 
ifjú gazda, aki folyton fóltékeny- 
kedett a feleségére, ma fejszével 
kettéhasitotta a boldogtalan asszony 
fejét és valósággal szétdarabolta a 
hulláját, a dühöngő embert, akit
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alhalmasint mcgőrjitett a féltékeny­
ség, alig tudták megfékezni a 
csendőrük.

TŐRVÉŰYKBZBS.
§ Elitéit tolvaj. A debreceni királyi 

törvényszék előtt lopás vétségével vádolva 
állott tegnap Kosa (Kása) László margiitai 
lakos, aki ez óv március 28-án Papp László 
gazdájától üllőt és kalapácsot ellopott. A 
királyi törvényszék a vádlottat ezért jog­
erő-en tizennégy napi fogházbüntetésre 
Ítélte.

Budapest laposanga. Most jelent meg 
a főváros statisztikai kimutatása, amelyből meg 
tudjuk, hogy Budapesten összesen 812.728 
lélek lakik. A múlt év óta több, mint tíz­
ezerrel szaporodott a lakosok szama. Az óv 
eleje óta 4570 esketés történt; élve született 
12.723, halva született 422. Ezzel szemben 
az év eleje óta meghalt 9632 ember. A 
szaporulat többi része a beköltözésre esik.

A walesi herceg ntja. Londonból 
jelentik: Az Incomitable páncélos cirkáló- 
hajó tegnap este, fedélzetén a walesi her­
ceggel, Quebekből Cowesbc érkezett. Az 
Incomitable, mely a tengerentúli útról tegnap 
9 óra 40 perckor érkezett vissza, az 1684 
c omónyi utat 67 óra alatt tette meg, a mi 
lű’3 csomó óránkénti sebességnek felel meg. 
a Lusitania csak huszonöt csomó sebességet 
ért el.

A bolgár fejedelem a Tátrában.
Ferdinand bolgár fejedelem, aki két hétig 
Kiűzött a dobsinai jégbarlang mellett lévő 
yusztatnez i kastélyban — mint nekünk 
tavimio-za': - most elhagyta a Tátrát és 
iAIvS ’ °rnan Ped'K ebenthali családi kas- 1 ÍV MI,U' Kíséretében két fia volt:

X leied d,mköS us Pynl> Tirn°vo bércé -e.
I í ■érettel n? ..CzuUal a rendesnél kisebb 

1 lUc! utazik, mert Markov tábornok, a
° hai hadsereg vezérkari f< noke a török­

Jánosi Zoltán sajtópere.
A darabant-világ cikkei.

A darabant-világban Rostkowicz Arthur 
és Békási Jenő hirlapirók erős támadásokat 
intéztek a „Debrecen“ hasábjain a „Baráz­
dák" rovatában Jánosi Zoltán rcf. lelkész 
politikai szereplősei ellen, aki a cikkekért 
rágalmazás! pert indított a lap ellen. A 
törvényszék hétfőre tűzte ki a főtárgyalást, 
amelyen Jánosi nem jelent meg, az általa 
bejelentett tanuk is csak részben.

Az általános kérdések után Rostkowicz 
Arthur vádlott kifogásolta a bíróság illeté­
kességét, mert a fűmagánvádlő úgyis, mint 
közmegbizatásban eljáró lelkész, úgyis, mint 
törvényhatósági bizottsági tag csak esküdt­
szék előtt kereshet elégtételt magának az 
esküdtbiróság életbeléptetéséről szóló 1897. 
évi XXXIV. t.-c. 16. §-a alapján. Az elő­
terjesztéshez csatlakozott dr. Körösi Kálmán, 
Békási védője és Békási Jenő vádlott is.

A törvényszék helyt adott az előter­
jesztésnek, az ügyet az esküdtbirósaghoz 
utalta és a tárgyalást elnapolta, végül tu­
domásul vette Rostkowicz Arthur vádlott­
nak a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó 
előterjesztését.

A főmagánvádló által bejelentett er­
kölcsi tanuk úti és nnpidij költségeinek 
megállapítása után a tárgyalás 11 óra előtt 
véget ért.

országi eseményekre való tekintettel Szófiá­
ban maradt. A fejedelem a múlt hét csü­
törtökén misét hallgatott a vereskői kath. 
templomban, ahol a plébánosnak 900 koro­
nát adott át a község szegényei részére. 
Augusztus első felében azonban visszajön 
és ellátogat a Hont megyében levő szent- 
antali kastélyába, amelyet ez alkalommal 
fog bemutatni a fejedelemasszonynak. 
Augusztus 18-ikán szemlét tart a szombat- 
helyi 11-6S huszárezred fölött, amelynek 
tulajdonosává nem régen nevezte ki a 
király.

Óriási tüzkatasztrofa. London­
ból táviratozzak nekünk : A Coows- 
nessi kerület (Britt-Columbiában) 
jelenleg óriási erdőtűznek a szín­
helye, mely Kootenaytól déli irány­
ban Idaho határáig terjed. Állítólag 
megbízható becslések szerint a 
lángok több száz mórtíöldnyi terü­
leten pusztítanak. Hót várost óa 
községet a tűz teljesen elpusztított. 
A legutóbbi becslések szerint kö­
rülbelül nyolcszáz ember, több­
nyire bányászok és favágók vesz­
tették el életüket a lángokban, de 
a szerencsétlenül jártak igazi szá­
mát talán sohasem fogják meg­
tudni. Tízezer ember hajléktalan, 

i Az anyagi kár két millió font ster­
ling. Két vonat orvosokkal, beteg­
ápolókkal és élelmiszerekkel a sze­
rencsétlenség színhelyére ment. Ez 
állítólag: a legnagyobb katasztrófa, 
mely Amerikát a szan-franciszkói 
földrengés óta érte.

Elégeti termés. Szikszóról jelentik : 
Tegnap éjjel eddig imeretlen okból kigyult 
Geíeny Dezső kupái (Abaujtornamegye) bir­
tokán egy kazal, min'egy 1000 kereszt árpa, 
amelytől a cséplőgép is íuzet fogott és el­
pusztultak a már kicsépelt összes szalma- 
kazlak. A kár biztosítás révén részben 
megtérül.

A trieszti gyilkosság. Triesztből 
jelentik nekünk : Födransberg, Fábry éne­
kesnő gyilkosa azt a kérdést intézte a 
börtönigazgatósághoz, hogy Cellich asszony­
nak. akivel együtt lakott Triesztben, levelet 
Írhasson. Kapott is Íróeszközöket, amire 
mintegy két órán át irt. A levél német 
nyelven van Írva és igy kezdődik: „Egyet­
len kedves, jó lólek, Katii" A levélben a 
többi között ezeket Írja: „Ha a borzasztó 
bűntett vádja alól felmentenek, úgy ismét 
együtt fogunk élni és hosszú éveket együtt 
fogunk tölteni gyermekeiddel és az enyém­
mel, akiket Triesztbe fogok hozatni". A 
levél megírása után a gyilkos csemegét ho­
zatott s nagy élvezettel lakmározott. — Azt 
a házat, ahol a gyilkosság történt, állandóan 
két rendőr őrzi, akik oda senkit se enged­
nek bemenni. Tegnap a házban ismét a 
bírósági kiküldöttek jelentek meg, akik ott 
több tárgyat foglaltak le. A rendőrség azt 
hiszi, hogy Födransberg azért bérelte a ro- 
janói magányosan álló házat, hogy ott más 
bűntetteket is kövessen el. A vizsgálatot 
ebben az irányban is folytatják.

Megcáfolt hercegi nász. Dessauból 
táviratozzak: Illetékes helyen kijelentik, 
hogy teljesen alaptalan több lapnak az a 
hire, mely Mária Antoniette anhulti herceg­
nőnek Vilmos György cumberlundi herceg­
gel való közeli eljegyzéséről szól.

Első szerelem.
(Folytatás.)

ért« .Ifin' 6ppGn cbb°n a percben 
erte utol Olgát, fogta meg ^ ke:,ét 6s erö_

szakkal magához vonva kiáltotta:
— Ha nem jön, viszem. Mind kettőnk 

sorsát nem tehetem kockára a mae 
könnyelműsége miatt. Meg kell önt men 
lenem.

Alig hangzottak el a szenvedélytől
áthatott szavak, szótlanul ott állót előtt 
Katalin a férjével. Máltai Ernő pillanat 
alatt sápadt lett, összerezzent, eleresztette* 
az Olga karját, érezte, hogy szándéka hajó­
törést szenved. 1

— Vissza 1 — kiáltotta a Katalin férje 
Egy lépést sem tovább. A kárhozat útjára 
akartál vetni engem, a feleségemet s most 
a gyermekemet. A gondviselés ujja vezérelt 
e percben ide, hogy további garázdálkodá­
sodnak útját szegjem.

Máltai Ernő csak nehezen szedte össze 
magát. O, a ki a ravasz fondorlatok 
valóságos mestere volt és mindig játszi 
könnyedséggel bujt ki a veszedelmek la­
birintjaiból, most alig birt szóhoz is jutni 
Halottnak hitte a Katalin férjét és most 
előtte áll, hogy leszámoljon vele. Vad indu­
lat árad ki minden szavából, gyűlölet a 
szemeiből. Ott pedig mellette Katalin a 
kiért néhány hó előtt még majd megőrült 
majd elbidegült tőle, gyönyört érzett a tőié 
való szabadulásban s most az nevet a sze­
mébe, mintha csak azt akarná mondani:

— Te akartál győzni és én diadalmas­
kodom feletted 1

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 4.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 50.000 mm, búza.
Rozs, tengeri változatlan, zab csendes.

A határidő-üzlet.
Javult amerikai jegyzések és a kószárupi&o 

vételkedve folytán szilárd volt az irányzat a hatái. 
idő.üzletbon. A gabonanemiiek árai barátságos han­
gulat mellett 5—10 fillérrel javultak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október................. 1123 1126- 1125
Búza ápr. 1909................. 1161 1164- 1166
Rozs máj.............................
Rozs októberre ... 940 943- 942
Zab októberre................. 822 825- 823
Tengeri juiius................. — — —

Teng. aug...........................
Tengeri május 1909 . .

762 763- 762
731 727- 728

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzések nyomán barátságos 

hangulattal folyt le a mai előtfízsde. Az értékek ár­
folyamai tartott irányzattal zárultak.

A forgalom mérsékelt volt,

Apróhirdetések.
SZATÓCS üzletnek való helyiség kiadó, Szent 

Anna utca 41.
EGY nyaralót, kozol az erdőhöz, azonnali 

bérbe vételre keresek. Ajánlatok „Azonnal11 
jeligére a kiadóhivatalba küldendők. 9566

KÉT ügyes varróloány felvétetik, Pétorfia 18,
hátul az udvarban. 9565

EGY füszerkereskedő segéd felvétetik, Grósz 
Lőrinc üzletében, Mester-utca 45.

ONDÓDON, Veréb-dűlőben, 36 hold föld tanyá­
val kiadó. Értekezhetni Piac utca 17. 9567

EGY jó forgalmú kisvendéglő, családi körül­
mények mjatt, berendezéssel együtt azonnal 
eladó.

GRAMOFONT és lemezt keresek. Gim a ki­
adóban.

KEVESET használt, erős, nagy szekér eladó,
Cegléd utoa 16. _

250 koronás, remek, nagy konyha eladó. Cím 
a kiadóban.

FÉKEI-, női- és gyermek harisnyak nagy vá­
lasztékban, barisuyafejclés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomna él 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144
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Hogy a Földes féle

Í1RR6I T-CRÉME
páratlan hatáau szer, azt nemcsak az elis­
merd levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény ia, hogy a milliókra menő aro- 
szépitőszorek tömkelegében is vezérszerepet 
visz és minden konkurens készítmény da­
cára napról-uapra terjed. Ára 1 korona min­
den gyógyszertárban és drogériában. — Pos­
tán küldi: gutori Földes Belemen gyóíysz. 
Arad. Főraktár : Balázs Ödön, Grósz Naiv 
Ferenc Jósa és Jéna drog. Mlhalovlts Jenő, 
Mnraközy László, Tóth Béla gyógyssertá- rábAn,

Moskovits József
wl divatterme

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű szabóműhelye
Piac-utca 46. szám az udvarban. 8$

. . Telefon 5B10

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytraílk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít

villamos világítási
erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, viilauosengők 
berendezését és évi jókarban tartását
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

a J5®1” f*P°lása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
íuíiLT?*!?1 a h6r (,z arc" ís kílzbfimek) 
feh/r«Í./thaMVasSngat' rózsaszínben játszó 

ali. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
”?Xvkf2f'; a, legrövidebb idő alait fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is Igen ajánlható!

Más* gyors és biztos! fT-gy öveg
lief bőrápoló szer páratlan dMOLLITERGIH
Teljesen femmenles és ártalinatlanCJára z kor.

Készítő helye s főraktára

ilíaloilh Jenő gyógyszertára a „Klgyf-tioz
DEBRECENBEN,

főpiac 31. az. alatt, a Városházzal szembe«'

LÁSZLÓ ZSiöMOÄiD

ÁLLATORVOSI
rendelő-irodája

nagy és kis állatok részére Gsapo-u. 30.
Telefon 558 az.

«»■■■■■■ii.ma.t

I Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye. &&&&& 
S&Ei Szőnyeg- és divaíáruház.

s- í*i.i -SÄ -nÁ.rrilttk Ä-*48bSAtR«Kiw.

pir3őköpenyek,uszóruhák
Oyapju- éa plüach

illanó plaidek
!! Óriási raktára !!

szövés
• az 1908. évi tavaszi éo eyárt Idényre.

így szelvény 
3*10 m. hosszú 
lelje. férflrehA. 
hez (Kabát, ud- 
ráí #» mellé*,) 
•I.S.adS, utt

1 Szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy uelvfart fekete írelonrutuboz *0.— K.-ért, 
Kintugy Idöltőezövetel tarlstalódcnt. eetyemt 
kungvnt .tb. .tb gyirl ánlron keld « mint meg- 
bízható é. szolid cég mlndenitt nmert poén*-

gyári raktár

SIECEL-1MH0F Brünn.
MlntAK mázén ét bérm.ntve.

Az eHnyőK. t melyeiét z magánvevő élvez hz 
szövetszükségletét közvetlen SleSel-Imhvf cég- 
nél, s (O'an piscon rendeli meg, igen jelentékenyet.
Szabott, legolcsSbb áréi. Óriási választan.
Mtntshfl, figyelmes HszolgáMs, még s legki -o 

rendelésnél la. teljesen friss áruba:: —

W?T': .

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

1 iiunrulT
kíván, — hivja telefonon

sarslittot,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könvvny mdéju és pnp ['kereskedése

■•i**«-»-**«**»** 2SO. sxáni
avkt.-" -re.» t.twyygaoairi'i—ti :*waai

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktári éa

egyedár usitása
Debrecen és vidékére

KOVÁCS G'VULA
vasüzletébcn

a „Bika“ szálloda mellett.
1738

Az

Ott Károly.
cég áruháza

Kossuth-ufoa, városháza alatt,

ÜT feloszlik, TWi
A raktáron levő

FRANCIA GYAPJÚ

IDELimEK
4 3 kr.-értl

lesznek elárusítva.

személyt, Jelzá­
log- v. építésiMielőtt

1* 55 Z se m 55 aa
iránt intézkednék,

kárjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefun-interurban 46—31.

yMáfhéi Jáno
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péierfia-uioa 1§.
Telefonszám 321. 17

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épü et és bádogos munkák jótállás 
mel ett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san» és Jutányosán eszközöltetnek.

FÁBIÁN LÁSZLÓ í
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Hektárén tart mfndennemO saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél. 
Megrendeléseket gyorsan es legponfoiäbbaa eszközöl.

Javításokat elfogad. "BSbö®

A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere I
a tír. ASCHENBRANT-féle

bordói por
amint azt úgy a külföldi mint kilenc éveej 
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per-j 
zsell Jól tapad I A fecskendőket nem ront j 
Jal A bnrgonyavósz ellen használt szerek fe 
közt is a leghatásosabb 1

A lisztharmat legbiztosabb gyógy-« 
6b óvszere a Dr. ASOHENBRANDT-fóle

EÉZHÉSFO! I
mely a szőlőt egyúttal az antraknózis ol- j 
len is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordójpar 72 f. S 
10—6 kg. „ „ „ 76 f.f
2 kg.-os „ „ „ 77 f.|
50 kg. zsákban kg.-kint rézkónpor 45 f. 
10—5 kg. „ ., „ 49 f.
2 kg. os „ „ „ 50 f.
Gyártás korlátolt I Tessék szükségletét 
mielőbb megrendelni. A porok szállítása 
bármely időben és részletben történhet 
Ismertető füzeteket, használati utasításo­
kat küld, megrendeléseket elfogad a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Indapest, V., Alkotmány ntca 31. szám.
A por ozenklTttl kapható és megrendelkotő;

Deutsch Lajos és Kontsek Géza araknál 
Debrecen, VAgh Kálmán urnái H.-Böszflrmóny,
Orossz Hermann urnái Brmlhalyfalva, Roichmann 
Km áruid urnái H.-Dorog.
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APRÓ HIKPETÉSEK.1
Dija 10 szóig ‘10 fill,, minden további szó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.
Levélbe!! tudakozóvá»okra j> ntosan válaszolunk,
fSJSi ha a Müksé»es po-.tabélyeg bekfildetik. SC8

q] A»ró hirdetések előre fizetendők.

ÄJAHLRT.
Nyomtató-u.

9553
KIADÓ udvari lakas, két szobás 

9. sz. a. Értekezhetni Vár-u. 8.
EGY ügyes frizornő házakhoz ajánlkozik Piac­

útól» 29. és Halköz 4. 9535
HAJ! HAJ Haj fonatok, parókák, haj betéte kj 

copfok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj- 
muiikÁkfit készít Hocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

kiadó,
9532

ONDODON Veréb dűlőben 7 hold föld 
értekezhetni Piac-u. 17.__________

•• fílíFi-, női- és gyermek harisnyáit nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HÄJTiSNYXI ÖTO IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése feivállaltatik Bcnyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KÉT csinosan bútorozott szoba mely iroda he­
lyiségnek is alkalmas azonnal kiadó. Szcnt- 
Anna-u. 5. sz. 9478

EG Y csinosan bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
bent étkezésre jó házi koszt kapható. Szent- 
Anna utca 58. sz. 8733

ELSŐRENDŰ pj boros és zsíros hordók állan­
dóan kaphatók és rendelhetők. Asztalos lát­
ván kádárnál Boldogialvai utca 3. sz. 8983

PÓT vizsgára előkészítek síkkerrel. Ajánlatokat 
„Jogász" jeligével a kiadóhivatalba. 9559

UTCAI nagy lakás gázzal, vízvezetékkel novem­
berre kiadó. Dorab-u. 22. 9560

fii TESEBB úri ember, .ehetőleg nyugalmazott 
hivatalnok, ki 2000 korona készpénzben, vagy 
cgyébb értékben leteendő óvadékkal rendel­
kezik, irodában 1000 korona évi fizetéssel 
jáié alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóhiva­
talban. 9562

TENYÉRJOSN’O özv.
utca 66. JJ. ajtó.

Hajdú Sáudorné. Lötvös-
9522

CTMHALMOZNI jutányos áron tanítok kottából 
vagy anélkül. Darabos-u. 57. 9464

4 rzolas lakás kényelmes mellékhelyiségekkel
és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esotleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

KERESLET.
GYAKORLOTT pénztárosnő felvétetik Harmathy 

könyvkereskedésében Füvészkert-u. 14. 9549
JÓ házból való középkorú nő, gyermektelen 

házaspárhoz házvezetőnőnek kerestetik. Cim 
a kiadóba. 9404

EGY ügyes szakképző! kocsi fényező Pauchly 
Béla gé gyárában H.-Nánás állandó munkára 
azonnali belépésre keres étik. 9556

QAZDaSSZONYI állast 
Cim a kiadóba.

keres egy 28 évesnő 
9561

EGY petroleumos 
Péterfia-u. 76.

ELÄPAS.
tartály, üzletbe való eladó.

9556
V.IKFRT 1- járás 29. számú nyaraló eladó. Ér­

tekezhetni Magos-u. 11. 9242
CIMBALOM, peuálos minden áron azonnal eladó 

Dara os-u. 57. 9263

Legjobb órák,
* legszebb ékszerek

sioliü árban jótállással 
l $ M _ _ * f 1 rr t t I

Vendéglő- es kávéházi felszerelések.
ny^ri idényre a leg- 
elsőrangu gyárakból

Ä tavaszi és 
megbízhatóbb

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb bo- 
féző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Easzanyttzky Endre
ii v'-g-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piao-u 57.

Épület- és portálé úvegezási vállalat.

POLOSKÁK!
teljes kiirtását

felvállalom, úgy a falakból, mint a búto­
rokból saját találmányi! irtószeremmel,

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb Srf A
és moly * ■& 1" j

00 fii. és I koronás zacskókban.

Schwartz Izsó,
Debreozen, Széchenyl-ntoa 25. szám. 

Aug. 5-től Zúgó- 7. Reáliskolával szembe

10266 sz. 1908.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus tó 13-ától bezárólag 
augusztus hó 17-éig fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra decz. 12-ótól, csütörtökön reggel 
5 órától kezdve meg van engedve. 

Temesváron, 1908. aug. hó 10.

A városi főkapitányságtól
Béé Ferenc, főkapitány.

Peb ecen. Fiac-u.ca 42. sím

Nyomatott * köríorgógépen, (a

Kerékpár varrógép gramofon
villamossági a 

cikkek és 
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktára. —s£.-fií
Nagy választék : *jjjÍÍ|pb .

H lemez újdonságokban. P
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz- 
torgálvozást, zomáucolás:, nickelozést és az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Deereoen, Hatvan-utca 8, síim.

. la
és Yáii’-sa

látszorész
Debrecen, Piac-utca 03. szán,

Az összes fényképészeti cikkek •
lemezek, papírok, előhívók állandóan 

raktáron.
|A sötét kamara mintísn amatsiirnak dijta- 

lanui randelkezésére áll.

j Fényképező készülékeit 6 kor, leijei

jjízSaközíiiség szives figyelmek
ajánlom a Selypi ezukorgyár Kincsem

rr g s r , .

lovak, szarvasmarhák, tejelő 
állatok, sertések, juhok és ba­
romfiak takarmányozására.

Megrendelhető:
H&rwáth föus&fáv

% vozérképviselő, Debreozen, Teltky-n.
79. szám. Ä

Csak akkor valódiak, ha mlutiegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A-féle Seldlltz-poroh tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj. 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek Óla mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ári 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások

Csak akkor valódi
ha mindegyik iivég Moll 
A. védjegyét tünteti fel,
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A MoU- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdnlomcsil- 
apitó bedörzsölési szer 

köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, logujabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kínt 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautáuvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan MoU A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

.Debreeeul UjsAg“ nyomdájában.) Tulajdonos Thin Gyula,


